

Posudek vedoucího bakalářské práce - obor fyzioterapie 1.LF UK

Autor práce: Dita Vobrubová

Název bakalářské práce: Vyšetření chůze – srovnání testů a vyšetřovacích metod

Vedoucí práce: Mgr.Věra Pitřmanová

Akademický rok: 2009/2010

V předložené bakalářské práci se autorka zaměřuje na bezpřístrojové způsoby vyšetření chůze u hemiparetických pacientů. Teoretická i praktická sdělení jsou rozsahem přiměřená. Jednotlivé kapitoly logicky navazují. Text je zpracován na 42 stranách, doplněn devatenácti přílohami (rozsah 44 stran!). Některé přílohy by bylo vhodnější umístit ke kazuistikám, práce by se tím stala přehlednější. Práce dále obsahuje seznam použité literatury, seznam zkratk, seznam příloh a zmíněné přílohy.

Stylisticky je práce pěkná, bez gramatických chyb, terminologie správná, překlepy pouze ojedinělé. Při získávání informací autorka použila dostatečné množství literatury i elektronických zdrojů českých i cizojazyčných. Citace uvedeny správně.

Práce obsahuje pět kazuistik, v první předkládá kompletní vyšetření hemiparetického pacienta, u ostatních se zaměřuje na hlavní cíl své práce, tj. na posouzení chůze s použitím tří vybraných způsobů vyšetření.

U ukázkové kazuistiky mám výhrady k použití Jandova svalového testu pro zhodnocení svalové síly u pacienta s centrální poruchou, ale z vysvětlení dále je zřejmé, že si toho je vědoma i autorka. Antropometrické a goniometrické vyšetření by stačilo orientačně ve vztahu k potřebám chůze, zatímco k výsledkům vyšetření čítí př. na plosce, by bylo vhodné vyjádřit se podrobněji.

Autorka měla těžký úkol, a sice na základě převážně vyčtených teoretických informací s minimem praktických ukázek, zvládnout a prakticky provést zvolená vyšetření u pěti pacientů – probandů a porovnat použitelnost těchto vyšetření. Využívala možností konzultací, tématu se chopila se zájmem a velkým nasazením. S pacienty pracovala velmi pěkně, samostatně a dokázala získat jejich důvěru.

V množství získaných informací a jejich zpracování se sice autorka trochu ztratila, ale ukázala, že má reálný náhled na možnosti začínajícího terapeuta a pro kvalitní vyšetření a zpracování výsledků vidí nutnost důkladnější a delší zkušenosti.

Oceňuji také, že si autorka uvědomila, že ne každé fyzioterapeutické pracoviště má nákladné přístrojové vybavení a snažila se najít možnost, jak s minimem nákladů hemiparetického pacienta s poruchou chůze kvalitně vyšetřit a umožnit tak výběr nejvhodnější terapie.

Práce splňuje požadavky bakalářské závěrečné práce a doporučuji ji k obhajobě.
Doporučuji hodnocení: velmi dobře

V Praze 28.5.2010

Mgr.Věra Pitřmanová

